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Iniciar | Responda a cada uma das seguintes questoes.
Objectivo: 100%.

1. (5P*) Considere o triangulo seguinte:

B
‘3
A 4 C
e indique qual a afirmacao correcta:

_ 3 a4 _4 Goa_3
Dcosafg,smafg,cosﬂfg,smﬂfg
Dcosa:%,sinazg,cosﬂ:%,sinﬁ:%

Z 3 a1 _3 anAa_l
Dcosafg,smafg,cos,é’fg,smﬂfg

R S _ 4 o.g_3
Dcosoz—z,sma—g,cosﬁ—g,smﬁ—z

2. (5P%) Se A é um angulo agudo com sin A = 5/7, qual o valor de
cos A?

[1ve/7 Cleve/r  [vayr [J2v3/7
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3. (5P*) Considere o tridngulo seguinte:

B
20 ‘
A C

e indique qual a afirmacao correcta:

AC =10v3 e BC =20 AC =10v2 e BC =10
AC =10v3 e BC =10 AC =10e BC =10V3

4. (5P%) Se cosa = 1/3/2 o valor de sin(2a) é:

[1vz/2 [1v3/2 [d1/2 C1vass
5. (5°%) Indique o valor exacto de:
(1?) +sin (_76?)

054 04 O%  [OsA

2
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4

6. (5P*) Diga qual o conjunto de solugoes da equacao trigonométrica:

V3
COST = ———

2

no intervalo [0, 27]

5w 7 7 5
Oz s OGe Ok Otes
7. (5P*) Diga qual o conjunto de solugdes da equacio trigonométrica:

):\/§

. (
X
2

3
H(_l)ng’nez H[(—1)n+3n—1]g,nez
[(-1)"+3n]Z,neZ (-1)"+3n—-1]5,neZ

8. (5P%) Se sin A = 1/4/5 a que é igual cos(2A4)?

[1/5 [13/5 [2/5 i3
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9. (5°%)

Observe o triangulo rectangulo
da figura e diga quais os valores s )
de sin « e sin g.

VA 8

A 1

Dsina:4/5, sin3=23/5 Dsina=3/5, sin3 =4/5
Dsina:1/5, sin3=3/5 DSiHOz:3/5, sin@=1/5

10. (5P%) A que ¢ igual:

sin (arcsin g + arctan 2) ?
O Oy Oy O
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11. (5P%) A que ¢ igual sin(2arctanx)?

O O . :
241 x2+1 241 2

12. (5P*) Qual o valor exacto de sin 757

O Of  Oee O

13. (5P*) Qual o valor exacto de cos 15°7?

s Oee 0% O

14. (5P*) Qual o conjunto de solugdes da equagio 4sint—+/3 = 2sint

no intervalo [0, 27]?

C{z.2y Ofz.zy Oi{zz Oz

15. (5P*) Qual o conjunto de solucoes da equacio 2sin® z —sinz—1 =

0 no intervalo [0, 27]?

Cl{z, 5z, 2=y O{%, 2=} {3,z U= (s =

<4< 4 4 <« > Back <« Doc Doc »



16. (5P')

No tridangulo A(ABC) se A =
30°, B = 45° e a = 10 cm, qual
o valor de b e ¢?

[lo=5c=4 [lo=5c=5%L
[1b=5sin105°,c = 532 [1b=5sin1050,c = +2

17. (5P*) Depois de simplificada, a que é igual a expressao:

sin(2«) cos a — cos(2a) sina ?

Dcosa Dsinacosa Dsina Dsin2a
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18. (5P')

A que é igual a 4rea do sector A
. <
circular representado na figura? ) sector

|:| 26 I:' %7’29 |:| %r@ I:' %wrz

19. (5P*) Qual a amplitude A, periodo T, frequéncia w e angulo de
fase ¢ da funcao:
e
Y sin | 2o + 3
DA:4,T:2,UJ=7T,¢=

DA:4,T:7r,w:2,¢:
[ Ja=4T7=rw=49=

[ Ja=47=rw=204=

w3 o)
NERE
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20. (5P%)

Uma correia faz a transmissao de
movimento (sem deslizar) entre
duas roldanas A e B, de raios 8
e 6 cm, respectivamente. Cada
ponto da correia move-se com
velocidade uniforme igual a 24
cm/s. Qual a razdo wy/wp en-
tre as velocidades angulares das
duas roldanas?

[4/3 [13/4 [[]24/3 [1/s

Fim | [Score: | correct |

Pontuacao: | |

Percentagem: | |
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Solutions to Quizzes

Solution to Quiz: cosa =

<4< > > <«

3
57

sin o

4
5

, cos 3

Back

I
(S
o)
&,
B
sy
I
orleo
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Solutions to Quizzes 11

Solution to Quiz: Construa um triangulo rectangulo com hipotenusa
7 e cateto oposto ao angulo A igual a 5. |
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Solutions to Quizzes

Solution to Quiz: AC = 20cos30° = 20v/3/2 = 10v/3 e BC
20sin 30° = 20.1/2 = 10
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Solutions to Quizzes 13

Solution to Quiz: Construa um triangulo rectangulo com hipotenusa
2 e cateto adjacente ao angulo « igual a /3. Vemos entdo que
sina = 1/2 e portanto:

sin(2a) = 2sinacosa = 2.(1/2).(V/3/2) = V3/2
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Solutions to Quizzes 14

Solution to Quiz: cos (l%’r) = cos (37T + %) = cos (7r + %) =—cosg =
_V3
2
: T\ o T\ oy T 1
Sin (7F) = Sin (77'(7 g) —Slng =3
O resultado é pois 1_2\/5. |
<4< > > < > Back <« Doc Doc »



Solutions to Quizzes 15

Solution to Quiz:

V3

CoS T

2
T
& coSx = — CoS —
6
T
& cosxzcos(w—g>
5
& cosm:cosf

& m:i%ﬂ+%m keZ

Escolhendo o sinal + vem: 0 < %’r +2kr <21 & —5/12 <k <
T2 k=0sc="1"

Escolhendo o sinal — vem: 0 < —%” + 2k <2mr < 5/12 < k <
19/126k=1sz="17

O conjunto de solugoes é pois {%", %’r . |
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Solutions to Quizzes

Solution to Quiz: sin (2x+ %) =

2x+§

—(—)" I tnr e =[(-1)"
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Solutions to Quizzes
Solution to Quiz:
cos(24) = cos’ A —sin® A
= (1-sin®?A) —sin® A
= 1-2sin?A=1-2/5=3/5
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Solutions to Quizzes 18

Solution to Quiz: Pelo teorema de Pitagoras, 25 = 22 + (v — 1)%.
Resolvendo esta equacao do 2° grau obtem-se x = 4 (a rafz negativa
nao tem interesse, é claro). Portanto:

sina =4/5, sinf=3/5

<4< 4 4 <« > Back <« Doc Doc »



Solutions to Quizzes 19
Solution to Quiz: Seja A = arcsin% e B = arctan 2. Sabemos que:
sin(A + B) = sin A cos B + cos Asin B

Considere os 2 triangulos rectangulos seguintes:

. @.ﬁ

E claro que sin A = g, e portanto A = arcsin% equetanB = 2 ¢

portanto B = arctan 2. Da figura tira-se ainda que:
4 1
cosA=—-, cosB=—, sinB=
V5
Portanto sin(A+ B) = sin A cos B+cos Asin B = 2.

Sl
I
|

S
_|_
l‘)ﬂ.d>
S
S
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Solutions to Quizzes 20

Solution to Quiz: Considere o triangulo rectangulo seguinte:

N

1+x

1

E claro que tan A = /1 = z, isto é A = arctanz. Por outro lado:

sin2A4 = 2sin Acos A

. . g 1 .
e da figura tiramos que sin A = 75T © cos A = ISR Portanto:

sin2A4 = 2sin Acos A = L L 2z |

2\/z2+1 VaZ41 z24+1
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Solutions to Quizzes 21

Solution to Quiz: sin75° = sin(45° + 30°) = sin45° cos30° +
0 o o _ V23 21 __ /6 2
cos 45° sin 30 —%%—F%%—# |
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Solutions to Quizzes 22

Solution to Quiz: cos15° = cos(45° — 30°) = cos45° cos 30° +
3 0 o o_ V23 V21 _ V6+V2
511145 SIH3O —774‘75—% [ |
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Solutions to Quizzes 23

Solution to Quiz: 4sintf\/§:2sint<:>sint:§:sin St
(-5 +nm, ne€Z
Sen:2kentfiot:§+2k7re0§§+2kw§27r<:)—%§k
Sek=0st=2
Sen=2k+1lentdot=—-5+2k+1)mre0< -5 +(2k+ 1) <
2re —1<k<leok=0st=%

Portanto o conjunto de solugoes da equagdo no intervalo [0, 27] é
T 27

37 3

wly

IA
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Solutions to Quizzes 24

Solution to Quiz: Fazendo X = sinz a equagao fica na forma
2X2%2 - X —1 =0 que é uma equacdo do 2° grau em X. Pela férmula
resolvente X = &f\/l-TS = —% V1.

Se X =1 a equacao dada é sinz = 1. Portanto z = § + 2km e a
tinica solugao deste tipo no intervalo [0,27] é z = 7.

Se X = f% a equacao dada é sinz = f% = sin (f%). Portanto

x = (=1)""'Z 4 nw, n € Z e as solugdes deste tipo no intervalo [0, 2]

x _Ir 117
540 T = & V =5
|
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Solutions to Quizzes 25

3 S7e . . : - ._a _ _b _ _c
Solution to Quiz: Usamos ?Olel dos senos i = B = e A
. o a _ _oomE
razao conhecida é oA = =maoo — o Portanto =5 = 5, isto ¢

b= 5sin45° = 5?. Por outro lado C' = 180° — (30° 4 45°) = 105° e
=5, isto é b = 5sin 105°. |

P R
sin 1059
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Solutions to Quizzes 26

Solution to Quiz: sin(2a)cosa — cos(2a)sina = 2sinacosa —

(cos? o — sin” a) sin o = sin a(cos® a + sin? o) = sin [ ]
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Solutions to Quizzes

Solution to Quiz:

o0 —— w2 . w20 1,
— x = drea do sector = —— = —r~6
0 «— = 2 2

Claro que 0 tem que ser medido em radianos.
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Solutions to Quizzes 28

Solution to Quiz: Escrevemos a fun¢ao na forma normal:

y =4sin2 (’JZ+ %)

donde se deduz claramente que A =4,7T = %77 =Tw=2,¢0=7%
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Solutions to Quizzes 29

Solution to Quiz: Em cada segundo, um ponto da roldana A de-
screve um arco de comprimento 24 cm. O angulo ao centro correspon-
dente é igual a % = 4 radianos. Portanto a velocidade angular da
roldana A é ws = 4rad/s.

Analogamente, em cada segundo, um ponto da roldana B descreve
um arco de comprimento 24 cm. O angulo ao centro correspondente
¢é igual a % = 3 radianos. Portanto a velocidade angular da roldana
B é wp = 3rad/s. Portanto wy/wp = 4/3. Note que a roldana mais
pequena roda mais depressa do que a maior.

Note ainda que:

wa _ raio daroldana B 8

wp  raio daroldana A 6

Facto que é geral (independentemente da velocidade da correia) como
pode provar usando os mesmos argumentos.
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